

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**доктора педагогических наук, профессора С.Я. Харченко
на соискателя А.Д. Золотову, представившую диссертацию
«Теоретико-методологические основы профилактики аддиктивного
поведения детей в условиях социально-педагогической среды»
на соискание ученой степени доктора педагогических наук по
специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и
образования**

Соискатель Золотова Анна Дмитриевна, кандидат педагогических наук, доцент, имея определенный круг научных интересов в педагогической науке, длительное время профессионально занимается изучением проблем социально-педагогической профилактики аддиктивного поведения детей в системе основного общего, среднего специального и высшего образования, в социальной сфере.

Благодаря длительной и кропотливой работе она подготовила и оформила диссертацию по сложной, мало разработанной в педагогической науке теме. Диссертационное исследование Золотовой Анны Дмитриевны посвящено одной из самых актуальных на сегодня задач в педагогической работе с детьми – работе по профилактике различного рода зависимостей.

В работе изучены теоретические основы профилактики аддиктивного поведения детей, представлены методологические ориентиры осуществления профилактической деятельности в условиях социально-педагогической среды, в результате чего сформулирована педагогическая концепция профилактики аддиктивного поведения детей в условиях социально-педагогической среды. Концепция стала результатом теоретико-методологического исследования проблемы профилактики аддиктивного поведения и предпринятой экспериментальной работы, подтвердившей эффективность предложенной педагогической системы профилактики аддиктивного поведения детей в условиях социально-педагогической среды.

Диссертанткой разработана педагогическая система профилактики аддиктивного поведения детей в условиях социально-педагогической среды, которая вместила в себя инновационный ресурсно-средовой компонент, заключающийся в направлении внешних макро-, мезо- и микрофакторов на развитие ресурсов среды, ее социальных институтов, семьи, личности, на повышение их адаптационного потенциала.

Результаты отражены в 53 публикациях автора (49 единоличных, 4 в соавторстве), из которых: 2 монографии (1 в соавторстве), 1 курс лекций, 1 учебное пособие, 24 статьи в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при МОН ЛНР, 25 статей и тезисов в сборниках материалов конференций различного уровня.

Материалы исследования вошли в учебно-воспитательный процесс общеобразовательных учреждений ЛНР, в которых проводилась формирующая часть эксперимента.

Результаты исследования легли в основу разработки авторского спецкурса «Социально-педагогическая профилактика аддиктивного поведения» для подготовки студентов – будущих социальных педагогов и организаторов работы с молодежью.

Логичность и четкость изложения диссертационного исследования А.Д. Золотовой, а также количество публикаций по избранной проблематике, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

В ходе подготовки диссертации соискатель зарекомендовала себя грамотным и компетентным профессионалом и показала себя состоявшимся и подготовленным специалистом, способным выполнять научно-исследовательскую деятельность на высоком уровне. Соискатель в полной мере способна осуществлять работу по сбору, анализу, обобщению и интерпретации большого объема эмпирического материала.

Диссертационная работа Золотовой А.Д. «Теоретико-методологические основы профилактики аддиктивного поведения детей в условиях социально-педагогической среды» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью, и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени доктора наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Научный консультант,

доктор педагогических наук
(по специальности 13.00.01 –
Общая педагогика, история педагогики
и образования), профессор, профессор
кафедры социальной работы
ФГБОУ ВО «ЛГПУ»
(91011, РФ, ЛНР, г. Луганск, ул. Оборонная, 2)



С.Я. Харченко

«25» августа 2023 г.

Подпись профессора Харченко С.Я.

Заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета,
кандидат педагогических наук, доцент



А.В. Вербовский